



ΤΟ ESMSC MARATHON COURSE ΕΙΝΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

Η Ελλάδα πρωταγωνιστεί στην αιχμή της διεθνούς ιατρικής εκπαίδευσης

Ενα από τα μεγαλύτερα εκπαιδευτικά προγράμματα που τρέχουν σε ευρωπαϊκό έδαφος για προπτυχιακούς φοιτητές Ιατρικής είναι το ESMSC Marathon Course. Η ιδέα γεννήθηκε πριν από τέσσερα χρόνια, το 2013, από τον διευθυντή του Ερευνητικού Πειραματικού Κέντρου της ELPEN, καθηγητή κ. **Απόστολο Ε. Παπαλόη**, και τον ειδικεύμενο στον Ηνωμένο Βασίλειο διδάκτορα κ. **Μιχάλη Σιδηρή**. Το ESMSC project σχεδιάστηκε πάνω σε ισχυρά θεμέλια, με πρωταρχικό στόχο να εκπαιδεύσει φοιτητές σε όλες τις βασικές κλινικές και επεμβατικές δεξιότητες, καθώς επίσης και να ενισχύσει το ενδιαφέρον για τη βελτίωση της ιατρικής εκπαίδευσης με μετρήσιμα αποτελέσματα.

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Νοέμβριο 2014 ως αποτέλεσμα της δημιουργικής συνεργασίας των επτά ιατρικών σχολών της χώρας, υπό τη σκέπη του αντιπρύτανη του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγητή κ. **Γ. Ζωγράφου**. Σε αυτή την πρώτη εκδήλωση, 60 φοιτητές Ιατρικής επιλέχθηκαν να συμμετέχουν με κριτήρια βιογραφικού και περισσότεροι από 30 εκπαιδευτές παρευρέθησαν στο Πειραματικό Κέντρο της ELPEN, δίνοντας το «παρών» και γενώντας την ελπίδα ότι κάτι διαφορετικό γεννιέται στην πολυπαθή χώρα μας. Εκτοτε, μέσα σε τρία χρόνια, περισσότεροι από 300 φοιτητές από Ελλάδα, Βρετανία, Γερμανία, Ανατολική Ευρώπη, Κύπρο, Λίβανο, Ολλανδία και άλλες χώρες

επιλέχθηκαν μέσα από 1.500 αιτήσεις διεθνώς, επισκέφθηκαν τη χώρα μας και ολοκλήρωσαν με επιτυχία το ESMSC Course χαρακτηρίζοντας το ως «lifetime experience». Να σημειωθεί ότι διακεκριμένοι επιστήμονες του εξωτερικού, συμπεριλαμβανομένων των καθηγητών Γ. Βέλμαχου (Harvard Medical School), Α. Αθανασίου, Β.Ε. Παπαλόη (Imperial College) και Σάββα Παπαγρηγοριάδη (King's College), έχουν επιστηγάσει τα θεμέλια της επιτυχίας.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα ESMSC (Cores Integrated for Research - Ci4R) είναι δομημένο σε μια λογική τεσσάρων πυρήνων (4-core curriculum) και συνίσταται από ένα ενιαίο τρίμηνο με περισσότερους από 40 εκπαιδευτικούς σταθμούς.

Κάθε έξι μήνες, περισσότεροι από 70 εκπαιδευτές από διαφορετικές χώρες της Ευρώπης και της Αμερικής, προερχόμενοι από διαφορετικές ειδικότητες, συναντιούνται με έναν κοινό σκοπό: να εκπαιδεύσουν και να εμπνεύσουν τη νέα γενιά ιατρών. Αντίστοιχα, 40 φοιτητές επιλέγονται με τα αυστηρότερα κριτήρια από διάφορες χώρες του εξωτερικού.

Το ESMSC Marathon Course φέρνει κοντά δεκάδες ανθρώπους από κάθε βαθμίδα της εκπαίδευσης, από δεκάδες διαφορετικές χώρες, προσφέροντας ένα μοναδικό περιβάλλον γόνιμης συνεργασίας και ανταλλαγής ιδεών. Με απλά λόγια, υπηρετεί τη διεθνοποίηση της



Το ESMSC Marathon Course φέρνει κοντά δεκάδες ανθρώπους από κάθε βαθμίδα της εκπαίδευσης, από δεκάδες διαφορετικές χώρες

εκπαίδευσης, που είναι θεμέλια αρχή της σύγχρονης ιατρικής εκπαίδευσης. Φοιτητές από το King's College London, το Imperial College ή το University College London εκπαιδεύονται σε πενταμελή γκρουπ με φοιτητές από τα ελληνικά πανεπιστήμια, την Κύπρο, τη Γερμανία και άλλες χώρες. Παράλληλα, εκπαιδευτές από κάθε γωνιά της Γης ανταλλάσσουν ιδέες, εξαντλούν τον εκπαιδευτικό τους οίστρο με τους φοιτητές και επιβραβεύουν την προσπάθειά τους. Είναι μια πραγματική ενσάρκωση και βροντερό παράδειγμα της διαρκούς, συνεχόμενης ιατρικής εκπαίδευσης και της σημασίας της στην παραγωγή νέων επιστημόνων.

Ο ενθουσιασμός, το κίνητρο και η επιβράβευση είναι οι θεμέλιοι λίθοι για να χτιστεί κανείς κάτι μοναδικό με προοπτική, όμως χρειάζεται και η αυστηρή μεθοδολογία της έρευνας

και της συνεργασίας πολλών ανθρώπων.

Το Ερευνητικό - Πειραματικό Κέντρο της ELPEN, υπό τη διεύθυνση του κ. Παπαλόη και των συναδέλφων του Ν. Ψυχιάκη, Γ. Στάγια, Α. Ζαχαριουδάκη, Μ. Καραμπίρη, Ε. Καραμίελα, Κ. Τσαρέα, Α. Καραϊσκού, Ε. Γεράκη, Σ. Γεράκη και Χ. Βιδοπούλου, αγάλισσε από την πρώτη ημέρα την προσπάθεια, επιδεικνύοντας μοναδικό ζήλο και ενθουσιασμό. Καταλυτικός ήταν και ο ενθουσιασμός ελλήνων φοιτητών που επιλέχθηκαν να συμμετέχουν στην οργάνωση του εγχειρήματος.

Το ESMSC Marathon Course ήταν μία από τις πρώτες διδακτορικές διατριβές στην Ελλάδα με αντικείμενο τη διεθνή ιατρική εκπαίδευση και τα ερευνητικά αποτελέσματά της τράβηξαν το ενδιαφέρον της διεθνούς ιατρικής κοινότητας μέσα από παρουσιάσεις σε

συνέδρια στην Ουάσιγκτον και τη Λουνη της Σουηδίας, καθώς και πολυάριθμες δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά.

Κάθε καινοτομία που κερδίζει θετικά σχόλια συνοδεύεται πάντα και από φιλόδοξα πλάνα για το μέλλον. Το ESMSC λοιπόν φιλοδοξεί να συνεχίσει δυναμικά στο κομμάτι της έρευνας για την ιατρική εκπαίδευση, πρωτοστατώντας διεθνώς στο κομμάτι της σχεδίασης αντίστοιχων πρωτοβουλιών.

Το Ερευνητικό - Πειραματικό Κέντρο της ELPEN, όντας το πρώτο ιδιωτικό εργαστήριο διεθνώς και το πρώτο στην Ελλάδα που κατέκτησε την ευρωπαϊκή πιστοποίηση λειτουργίας της NASCE, θα συνεχίσει να στηρίζει τη μοναδική αυτή προσπάθεια που προβάλλει τη χώρα μας στο εξωτερικό και αποτελεί σημείο συνάντησης εκατοντάδων προσωπικοτήτων από κάθε γωνιά της Γης.